

畢業感言

六年來的校園生活轉瞬即逝，依稀記得我總是喜歡在放學時偷偷吃上幾顆通紅的荔枝，可我今年看見果實累累的荔枝樹卻提不起興趣。今年對於我們來說十分特別，因為疫情蔓延而少了半年的相聚時光，可我們停課不停學，老師通過網課像昔日一樣教導，同學的陪伴透過通訊從不缺席，互相扶持，是我們以前所無法體會的經驗。

時光飛逝，不知不覺中我們就從懵懂無知的孩童脫變成發奮圖強的少年，一路上都有老師在背後提點和栽培，教導我們正確的方向。當我們迷途時，老師猶如一盞明燈，照亮我們學習的前方。老師更像是一碗良藥，雖然對我們十分嚴厲，要求盡善盡美，卻無時無刻不在關注我們，利用自己的知識和經驗去幫助我們度過難關。學習路上荊棘叢生，磕磕碰碰，老師會主動去安慰我們，共同化解這場風雨和不愉。當我們回過頭來，發現自己已經開始長大，開始學會自己努力，是老師亦師亦友的支持和指導。

「書山有路勤為徑，學海無涯苦作舟」這句話用來概括這些年的感受最為貼切。老師不停的教導我們要努力上進，才能步步為營，迎接新的挑戰。有時候我們會拿鐵面無私不苟言笑的師長來說笑，有時會和三月春風和藹可人的老師打鬧，這一切都是我們不可取代的珍貴回憶。感謝老師為我們六年來付出無所估計的時間和辛勞，我們一直銘記在心。在此，我向再次向校長和全體老師至上誠摯的謝意。

除了老師的辛勤付出，同學也在六年來默默陪伴，日積月累下凝結成深厚的友誼。一開始我們互不相識，後來通過各種課外活動，小組討論等等互相熟悉，慢慢形成自己的「朋友圈」，有事會相互幫忙督促，無事就一起打打鬧鬧，在課余時到處亂逛，共游書海等等難忘的回憶。你們是小學生活的不可缺少的一部分，是百忙中的牽掛，會為互相擔心，著急。趁現在你們還並肩同行，好好記住你身邊的那個容顏，對他說一句謝謝你。等我們再一次相聚，一起回憶這六年來的點滴，感恩你們一直以來的陪伴，我們一定能異日重逢，友誼長存！

校園的角落中還回蕩著我們的笑聲，就連我們一向熟悉不過的教室也想在停留片刻。嬉戲打鬧的場景還在我的眼前回蕩。可能只是平常的捉迷藏、跳飛機，我卻無比想再玩一次。粉公的校園裡充滿了我們各種的回憶，也許並不美滿，卻十分幸福，讓我不得不去珍藏。以前我總是不明白那些關於古詩詞中離別的场景，今日我才深有體會。情同手足的好友就要分別，從此天各一方，留在粉公的一分一秒都顯得格外珍貴。謝謝老師同學六年來的陪伴，我們要銘記在心，時不時重溫一下這段幸福的時光。

臨別前，我想送給所有各位一句話：「隨風潛入夜，潤物細無聲。」這個可以形容老師的默默耕耘，可以形容同學的一路陪伴，他們都在潛移默化的幫助我們，我們是一個知恩圖報的少年，心存感激是最好的選擇。

畢業感言

「拍畢業照需要六秒，留下的卻是六年的回憶。」

光陰荏苒，我們從一位位無知懵懂的少年，逐漸地能獨當一面了起來。回望過去，六年的小學生活仍然記憶猶新。還記得六年前，我們就如一朵朵浮雲，飄進了校園裏，校園裏的師哥師姐笑容可掬，老師更是對我們十分關愛，在這六年的時光裏，我們不但擴闊了自己的眼界，在各方面也有著顯著的進步，並都取得了不錯的成績。這六年的友誼，讓我們學會了彼此信賴。

回望六年的生活，我們大家曾有過低谷，但我們相互扶持，相互鼓勵，朋友那治愈的笑容，班級那溫暖的氣氛，讓我們挺了過去。我們就像是一個大家庭，共同成長。

除了獲得一份珍貴的友誼外，這六年的生活裏令我獲益良多的，無非就是老師們的叮嚀和教導，所以，我希望能借此機會來好好地感謝他們。他們平時除了教導我們知識，有時還與我們分享自己的人生經驗，令我們在人生的道路上不再迷茫。除了這些，他們更在升中時給了我們最大的支持，並且時時刻刻地監督我們，以防我們松懈。你們所付出的時間和心血，我們都牢記於心。

另外，感恩的是是一直鼓勵和支持我們的父母。妳們總將我們放在第一位，給與我們最好的。多謝父母多年來在我們背後默默地鼓勵和教導，令我們可以有今天。最重要的是你們為了我們付出無數的時間，成就了我們。現在，我希望能借各位的掌聲，再次感謝我們的家人，謝謝你們的陪伴。

在不久之後，我們即將開始一段新的旅程。我想送給各位學弟學妹們一句金句—「我們遇到什麼困難也不要怕，微笑著面對它，消除恐懼的最好辦法就是面對恐懼，堅持才是勝利！」希望大家可以在遇到困難時永不放棄，以樂觀的心態去面對。

最後，盼望母校繼續作育英才，各位同學學業進步！

畢業隨想

那一年，我們告別了那身校服。

筆墨揮毫，

撰寫了一段段書香縈繞的故事，
老練瀟灑的文字中流露出六年的感情，
最後寫下了畢業。

老師

如同春季的雨水，
滋潤著幼苗，
培育成嬌豔的花。

故人去，吾不歸。

再會！

畢業隨想

風無情地吹著。

窗前，

經歷了寒冬的考驗，

終於燦爛綻放的六月菊，

在燃盡了半生後，

褪去了那身鮮艷的衣裳，

隨風飄向廣闊的天空。

牠們，

留下了歲月的痕跡後，

一朵朵不見了蹤影。

但是，

牠們一定會在某處，

再次相會吧。

離別

「天下無不散之筵席」，三年的友誼，轉眼就到了離別之時，眼前這個看起來斯斯文文，笑起來像向日葵的女孩，正是我的好朋友—劉思穎，從四年級到現在我們都是最好的朋友，總是形影相隨，她陪我度過了酸甜苦辣的校園生活。

那天，她的父母收到通知被委派到外國工作，所以思穎逼不得已，不得不跟隨着父母到那陌生又遙遠的地方讀書。當我得知這個消息時，我的眼淚情不自禁地從眼角流了下來。

終於，那個令人百般無奈的日子來了，前往她家的路上，一片片葉子從我眼前飄過，到處好像都充滿了傷心的氣氛。明明從我家走去她家只需要短十分鐘，但是今天卻十分漫長。走着走着，不知不覺我已經走到了她家門口。平日可以直接容易打開的門，今天就像施了魔法一樣，讓人遲遲不敢打開門，我只好按門鈴等待她幫我開門，「叮噠……叮噠……」她過來幫我開門，面帶笑容地對我說，「我在收拾行李，你也過來幫忙吧！」雖然她臉上掛着燦爛的笑容，但是她的眼睛泛起了紅光，我知道……

過了一會兒，行李收拾好了，我幫她把行李搬下去，然後不情願地一起前往機場。

我和她一起並肩坐在汽車後座，我默默看着窗外，天空灰蒙蒙的，下起了綿綿細雨，就像我們落下的淚水。我們心有靈犀地想起了往日朝夕相處的時光。看着即將分離的大家彼此緊握着對方的手，一想到等一會就要與我最好的朋友分別，鼻子就酸酸的。這時，她拍拍我的肩膀，把一條她親手織的圍巾遞到我的眼前，說：「就快要冬天了，要注意保暖啊！」我強忍淚水，收下圍巾並她掛在脖子上，與她對視笑了一下。

不知不覺，我們到了機場，我默默幫她拿着行李，跟在她的後面，步入機場大堂，不知有多少人正在經歷着離別的傷感，我們逐漸走向閘口，我用開玩笑的方式對她說：「你終於走了！你走了以後就沒有人和我一起搶我最喜歡的朱古力，也沒有人會經常諷刺我……」但是也沒有人會像你一樣關心我，我心想。說着說着，我低下頭苦澀地笑着。

「請前往美國的乘客盡快登機，本次前往美國的航班還有十分鐘就起飛了。」廣播宣佈。她要入關了！千言萬語也只能化成「注意安全」四個字。我們緊緊擁抱，她走向閘口，頻頻回頭，向我揮手告別，我站在閘口外一直看着她的背影越變越小，直到她消失人群中，這一刻我的眼淚忍不住流下來。

我走出機場，目瞪口呆地看着她乘坐的飛機慢慢地升高，心情十分失落，腦海中不禁浮現以前她說的話：「噹噹噹噹！這個小熊送給你，這是我們倆個的友情印記，你要好好保存啊！」我看着書包上的小熊，嘴角不禁微微上揚。

「我們最美好的故事一幕一幕在腦海中浮現……」希望我們最美的時光永遠不會被遺忘……

離別

「千金易得，知己難求」朋友是我在迷茫大海中的一盞明燈，為我照明；朋友是一把雨傘，為我遮風擋雨。

我有一個好朋友，她叫溢熙。她是我一位不可取替的知心好友。她身材微胖，有一個圓圓的臉蛋，布一張笑起來像向日葵的小嘴。她平日風趣幽默，常常逗得同學哈哈大笑。

天真的我們以為我們永遠不會分開。誰料，天下無不散之筵席，升上中學後要到外國留學。她父母想讓她得到更好的教育機會，於是決定轉學到外國。當我得知這個消息後，心中為之一震，沉默了下來，好一陣子都不能反應過來。

一個星期眨眼就過去了，終於到了最不情願的那天。前往她家的路上，路邊楓樹上的一片片楓葉徐徐落下，正像我現在的心情一樣，失望傷心到低谷。平日只有五分鐘的路，今日卻格外漫長。我低着頭，回想起了我們一起度過的快樂時光，有樂、有喜、不怒……四年的友誼，今天卻要分開了。不知不覺，我已經緩慢地走到她家門前，平日的我都迫不及待，毫不猶豫地推開的門，今日卻遲遲不敢推開。

忽然門開了，溢熙走了出來，笑着說：「進來吧！我們在我收拾行李！」雖然她臉上掛着溫柔的微笑，但眼睛卻泛起了紅光。這令我鼻子也酸酸的，膽小的我強忍淚水，絕不讓她看到我半點失落。

當我們坐上的士前往機場時，大家都不默不作聲地望着窗外的風景。窗外下起了綿綿細雨，我心想，這可能是我的淚水吧！我看了看溢熙，她緊張地坐在座位上，一言不發地看着外面。四周氣氛變得沈重起來。她父母打破了這尷尬的場面，有說有笑地說着我們童年的趣事，但這也不能逗她笑，我心想，這不想是她的風格！我不知如何是好。她望了我一下，我的眼睛不敢直視她，那怕淚水忍不住如泉湧般落下，只好不停不自覺地玩手指，心中默默練習着離別時要對她說的話。

當我們到達機場後，她父母忙着搬運行李，我和她先步入大堂，似乎整個機場充滿着悲傷的氣氛。突然，她從背包中拿出一本相冊，說：「這些照片都是我和我的合照，想我了就看看吧！」頓時，我熱淚盈眶接過相冊，她便快步向登機口走去，頭也不回。我心想：她難道不想見多我一眼嗎？我忍不住飛奔向前，只見那個熟悉的身影正在嚎淘大哭。我的心也酸了，趕緊上前，緊緊地擁抱着她，我對她說：「再見！以後到外國要注意安全，注意身體，好好學習。」

語音未落，廣播便響起了：「女士們、先生們！前往美國的航班馬上要起飛了，請各位旅客盡快登機」我連忙把她推向登機口。她每走一步，都回看我一眼，當她入閘時，我一直跟她揮手告別，直至她消失人羣中。

我站在那，望着那輛飛機起飛，穿梭在雲朵之中，我緊抱着那本相冊，擦拭着眼淚，心不停地喊着她的名字，心中淨起一片失落。

看着這本相冊，腦海中浮現她的身影。「海內存知己，天涯若比鄰」，我們永遠都是好朋友，溢熙！

離別

「相逢方一笑，相送還成泣」，在那時我才明白這句話的意思。

十一年的陪伴，我們一起哭過、笑過，但轉眼間，不知不覺就到了分離去時。眼前這個就是笑得像太陽般溫暖着我的，就是我的青梅竹馬——卡卡，我們總是互相嫌棄對方，是一對總是「心服口不服」的「小冤家」。

還記得我們當初的憧憬諾言「我們是永遠的朋友，我們要永遠陪伴着對方」。暫殊不知「送君千里」，終須一別，卡卡，因為她要移民到外國，所以隨父母離開香港。

但沒想到快樂的時光總是這麼快到來，我愁眉深鎖的踢着路邊的小石子，平日熱鬧的道路，頓時變得冷冷清清，我萬分不願意的走向車站，坐上開往機場的車。

往機場的路上，我默默地看着窗外的柳樹，柳樹上那柳枝被微風輕撫着，在空中飄動，就像挽留離去的風，就像我想挽留她一樣。回憶起我們曾經的點點滴滴，還記得昨天我們還在因為一件小事鬥嘴，今天卻要離別了，忽然我感到鼻子酸酸的，天上也開始下起毛毛細雨，就像我們的眼淚。我多麼希望離別的日子能慢一點到來，好讓我們能再次一起吵鬧，一起互相嫌棄對方呀，這時卡卡的爸爸，說：「到了，卡卡走吧。」

我毫不情願地步入機場大堂，默默地在卡卡的身邊，我試着用輕鬆的語詞說：「卡卡，你要走了！你還是那個長不大的小孩，在外國，沒有了我，你可要好好照顧自己，別再總是大哭鬼了！」我強忍着淚水，淡淡地笑着。

她要入閘了，所有的回憶在我們的心中徘徊，真希望時間能停留下來。看着她愈來愈限的背影，淚水就像斷了線的風箏般掉落，我用手擦了一下又一下眼角，心如刀絞般痛苦，所有的回憶恍然如夢。

不久，卡卡坐的飛機起飛了，聽着轟轟起飛間，記得我們許下的誓言，還記得卡卡入閘之前的說：「後會有期！我們一定會再次相遇的！我會來找你的。」我百感交集的在心裏許下第二個諾言「我也會等你回來的」，臉上也浮現出淡淡的微笑。

現在想起我們那些相視而笑的明月，已不記得當時的不捨，只記得當時那美好的諾言。

選擇職業

不知道大家有否想過找工作時，是以興趣還是薪金為先呢？就我個人而言，是以薪金為先。

首先，找一份高收入的工作能維持我們平時的基本需求。金錢便是用來維持生活必不可少的重要物品。就比如黃小志先生，他為了興趣進發，放棄了高薪水的工作，選擇了一份自己喜歡而低收入的工作，雖然他擁有了自己喜歡的工作，但他的生活卻難以維持，每天都要省吃儉用。所以，如果找工作時不按薪金著想，生活壓力會變得很大。根據全球生活質量研究所的研究報告發現，選擇高薪工作能夠維持基本生活的人幾乎是百分之百，但選擇以興趣為先工作的人，能夠維持基本生活的只要百分之四十。由此可見，以興趣為先來找工作，風險大，生活難以維持。

其次，找一份高薪水的工作能幫助我們未雨綢繆。古語有云：「天有不測風雲，人有旦夕禍福」，我們隨時都有可能遇上了突如其來的意外，便要用到大量金錢，高薪水的工作就可以幫上大忙。就例如煩人的疫情，大家都要居家隔離，停工之後完全沒有收入，那些沒有儲蓄金錢的人也就無法生存了。所以，我們要找份高收入的工作，儲存多點金錢，在遇到緊急情況時才能夠解決問題。

再者，找一份高薪工作還可以穩定地支持自己的興趣。就比如陳小偉先生，他剛開始找一份薪水比較高的工作，等到有一定的金錢儲備，再去踏踏實實地支持自己的興趣。到了最後他成為了一名優秀的服裝設計師。所以我們要先找一個有收入的工作再去支持興趣。美國科學研究隊表示，剛出到社會就以興趣進發的人成功率為百分之三十，而先儲備好錢財再去支持興趣的人成功率高達百分之七十。由此可見，找份高收入的工作也是支持興趣的好渠道。

總括而言，選擇高薪水的工作可以解決更多的問題。如以興趣為先，就會有許多無法解決的煩惱。所以以薪金為先是更加重要的。

選擇職業

近些年來，很多人在選擇職業時都會考慮以薪金為先，認為只有變得富裕，才能更加幸福、快樂。可是，選擇薪金高，自己卻不喜歡的工作真的能變得更加幸福和快樂嗎？我則認為，選擇職業時，應考慮以興趣為先。

首先，選擇職業時以興趣為先能獲快樂，為喜歡的工作付出，從而貢獻社會。著名的英國小說家薩克雷曾經說過：「金錢可以買『娛樂』，但不能買『快樂』。」即使人們擁有很多錢，要是他們正做著自己不喜歡的事情，仍不能感受到真正的快樂和滿足。而且，如果沒有動力支持，就會整天渾渾噩噩，無法將工作做好。因此，如果選擇職業時以興趣為先，就能快樂，充滿熱情地工作，也能為社會出一份力。

其次，選擇職業時以興趣為先，能夠擁有持續工作的動力。漫畫家青山剛昌便是一個很好的例子。他從小便對漫畫十分感興趣，立志成為漫畫家，卻遭到了父母的反對。不過最終，他還是透過不懈努力，終於實現了自己的夢想。而他也在二十六年前創作了推理漫畫《名偵探柯南》，並且在日本本土大受歡迎，至今還未完結。可以看出，他也是因為對漫畫感興趣才會擁有連載長篇漫畫的動力。如果他不喜歡漫畫，還能將二十六年前創作的漫畫連載至今嗎？

再者，選擇職業時以興趣為先，能夠讓人對工作更加負責任。如果你從事一項自己不喜歡的工作，就會漫不經心地完成工作任務，對工作中的所有事都毫不在乎。難道這不是對工作不負責任的態度嗎？因此，選擇職業時以興趣為先能夠讓人對工作更加用心。

總括而言，選擇職業時以興趣為先，能獲得快樂，擁有持續的動力，並且對工作做更加負責任。因此選擇職業時，應該以興趣為先。

記一次與長輩的經歷

端午節來到了，為尋找一個香港卻偶然翻到了箱底裏幾包「艾草」，我聞了聞艾草濃郁的清香，才想到了幾年前的那件事，教會了我「珍惜」兩字.....

那一年，奶奶白髮蒼蒼，老態龍鍾。她總是彎着腰，拿着拐杖慢吞吞地走着。她和藹可親，慈祥體貼，從小到大都對我事事關心。每當我傷心難過時，他會主動找我談心，用那菲律賓的溫柔語氣安慰我、開解我；每當我在學業上取不錯的成績，她總會毫不吝嗇地讚賞我；每當我.....

然而，奶奶日漸年邁身體慢慢相處。家人開始留意到她的眼睛看不清了、耳朵聽不見了、雙腿走不動了.....幾個星期後，竟然開始無法自理，雖然父親時刻陪伴身旁照顧她。聽到這個消息後，讓我萬分心痛擔憂不已，卻欲哭無淚.....

那天晚上，父親與母親因為工作關係，無法回家照料奶奶。於是，照顧奶奶的重任也自然背負在我的身上，我生怕未能好好照顧奶奶，但又想到奶奶多年來無條件的付出和愛護，只好硬着頭皮答應父母好好照料她。

黑夜裏，正當我擦着奶奶的拐杖時，一把蒼老請悠長的聲韻說：「乖孫女啊！奶奶的腳可冷了，你能幫奶奶到盤水來嗎？」於是我快速地去拿來盤子接水，又到儲物室拿了一包散發清香的艾草，泡在水中。然後，我捧着這盤熱騰騰的水到奶奶的臥室走去。

「奶奶，請你把腳抬起來，讓我來為你洗腳吧！」我把盤子拿到奶奶的椅子旁，示意她抬起腳，她微微佝僂着身子，皺起眉頭說道：「好孩子！我自己來就行，不用麻煩！你趕快去做自己的事吧！」我沒答應奶奶，反而興致勃勃地捉緊奶奶的腿，跟奶奶說：「沒關係！不會太久的。」奶奶只好苦笑着搖搖頭，任由我擺弄，並輕輕地撫摸着我的頭，欣慰地說：「我的小孫兒終於長大了！」接着下來，我的動作雖然笨拙，但依然小心翼翼地清洗雙腿雙腿，生怕奶奶會受傷或打水打翻。

這是我第一次為奶奶洗腳，緊緊地捉着奶奶的雙腳，這刻才發現奶奶腳上佈滿皺紋，皺紋上有不少傷痕，想必這些年來吃過不少苦頭了！想着想着雙眼又不禁紅了起來.....這是又不禁讓我想到從小便怕冷的我常常感冒，奶奶總會為我用熱騰騰的水清洗雙腿，讓我能在睡前溫暖全身，好好進入夢鄉。

洗過腳後，我為奶奶擦乾雙腿，並攙扶她到床上好好休息。她睡着後，我又在床邊待了許久，我靜靜地看着她睡了的模樣，看着他有規律地呼吸着，才放心走出房門。

這是我第一次為奶奶洗腳，也是我與奶奶最珍貴的時光。

那一包包的艾草如今還放在那箱底裏，依然如此清香，只是奶奶的墓地飛了幾次雪花。

清香的艾草又讓我想到這一輩子有多少的來不及發現，卻驚覺自己已經失去最重要的東西。